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Pracovni list — Povrch valce

1) Vypocitej obsah podstavy valce a obsah plasté, znate-li
polomér podstavy r = 3 cm a vySku vélce 6 cm.

2) Vypocitej povrch valce, znate-li polomér podstavy 12 cm a vysku valce 4
cm. Vysledek zaokrouhlete na 2 desetinna mista.

3) Vypocitej povrch valce, znate-li primér podstavy 12 cm a vysku valce
V = 6 cm. Vysledek zaokrouhlete na 2 desetinnd mista.

4) Sloup na lepeni plakati ma pramér 1,4 m a vysku 2,5 m. Jak velka je
plakatovaci plocha.

5) Vypoétste povreh valce, zname-li: Sp= 12,56 cm?, v = 3 cm.



6) Vypodtéte vysku valce, jestlize zname S = 207 cm?, d = 6 cm.

7) Kolik plechu je potteba na vyrobu 30 kust ryny. (na obrazku) o priméru
12 cm a délce 4 m? Na zahnuti plechu pocitejte 6% materialu.
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8) Silni¢ni valec ma pramér 90 cm a délku 1,5 m. Urcete obsah plochy,
kterou uvalcuje za 30 minut, oto€i-li se kolem své osy jednou za 15
sekund.

9) Nadoba tvaru valce bez horniho vika ma polomér podstavy 0,4 m a obsah
podstavy je roven obsahu plasté. Jaky je povrch nadoby?

10) Mame dva vilce, které vznikly svinutim obdélniku o rozmérech 12
cm a 5 cm dvéma zpisoby. Ktery z téchto valcl ma vétsi povrch a o

kolik?



Pracovni list — Povrch valce -fe$eni E\

1) Vypocitej obsah podstavy valce a obsah plasté, znate-li polomér podstavy
r =3 cm a vysku vélce 6 cm.

S, = mr? Sp1 = 2mrv

S, = 28,26 cm? Sp1 = 113,04 cm?

2) Vypocitej povrch valce, znate-li polomér podstavy 12 ¢cm a vysku valce 4
cm. Vysledek zaokrouhlete na 2 desetinnd mista.

A S =2S,+ Sy = 2nr? + 2nrv = 2nr(r + v)

S =1205,76 cm?

3) Vypocitej povrch valce, znate-li primér podstavy 12 cm a vysku valce
Vv = 6 cm. Vysledek zaokrouhlete na 2 desetinnd mista.

& S =28, + Sy = 2nr? 4+ 2nrv = 2nr(r + v)

S = 452,16 cm?

4) Sloup na lepeni plakatd ma pramér 1,4 m a vysku 2,5 m. Jak velka je
plakatovaci plocha.

/—d\ Pocitame obsah plasté.
\_/ Spl = 2nrv

B Sy = 10,99 m?
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5) Vypoétste povreh valce, zname-li: Sp= 12,56 cm?, v = 3 cm.
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o=2nr=2-3,14-2=1256cm

Sy = 2nrv = 12,56 - 3 = 37,68 cm?

§=25,+ 8, =2-12,56+ 37,68 = 62,8 cm?

6) Vypodtéte vysku valce, jestlize zname S = 207 cm?, d = 6 cm.

Sy, = mr? = 3,14 - 3% = 28,26 cm?

S =25+ 5y

Spr =S8 — 25, =207 —-2-28,26 = 150,48 cm?
Spi 150,48

v = = = 7,99 cm

2nr  2-3,14-3

7) Kolik plechu je potiteba na vyrobu 30 kust ryny. (na obrazku) o priméru
12 cm a délce 4 m? Na zahnuti plechu pocitejte 6% materialu.

\ Sp1 = 2mrv ryna je polovina Sy,

U Spl =2mrv=2-3,14-0,06-4 = 1,5072 m?
1ryna S,:2=0,7536 m?

106 % = 0,798816 m?

po zaokrouhleni 0,8 m?

30ryn 0,830 = 24 m?
8) Silni¢ni valec ma primér 90 cm a délku 1,5 m. Urcete obsah plochy,
kterou uvalcuje za 30 minut, oto¢i-li se kolem své osy jednou za 15

seku

nd.

v=15m

0

S pocet otacek 1800: 15 = 120

pl = 27TV

1 otacka: Sy = 4,239 m?

120 otacek ...508,68 m?



9) Nadoba tvaru valce bez horniho vika ma polomér podstavy 0,4 m a obsah
podstavy je roven obsahu plasté. Jaky je povrch nadoby?

r=04m

Sp = Spi
S, = mr? S, = 0,5024 m?
S=8,+ S, S$=05024+0,5024 = 1,0048 m?
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10) Mame dva valce, které vznikly svinutim obdélniku o rozmérech 12
cm a 5 cm dvéma zptsoby. Ktery z téchto valcti ma vétsi povrch a o
kolik? —_—

0 = 2mr
_ 0 =
n=50 27 2m
1 =191cm r, = 0,80 cm
v=12cm|
v=5cm
Y
0:1=12cm 0,=5cm
Sl - ZSp + Spl SZ - ZSp + Spl
S, = 82,88 cm? S, = 64,31 cm?

Valec s obvodem 12 cm vySkou 5 cm ma vétsi povrch o 18,57 cm?.
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